



双牌水库 泄洪保安全

4月21日,双牌水库在开闸泄洪。连日来,永州南部再次遭遇强降雨,双牌水库超警戒水位。为缓解潇水上游泄洪压力和下游人民群众生命财产安全,该水库开闸5孔,出库流量达每秒2900立方米。

唐建海 摄(湖南图片库)

华南暴雨持续! 铁路全力护航滞留客

衡阳郴州成功转运数万名旅客 广东北江或迎特大洪水,防汛应急响应提至Ⅲ级

刚刚过去的周末两天,在我国华南地区正遭遇着今年最强降雨的核心时段。4月20日傍晚,广铁集团发布信息称,受粤北等地持续强降雨影响,铁路部门将适时对途经京广铁路韶关境内普速列车采取停运和折返运行措施。

截至21日12时,长沙站等车站普铁方面,从长沙开往广州方向、从广州开往长沙方向的不少列车停运或折返运行;高铁方面,受影响相对较小,但有部分列车晚点。 ■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 李致远



扫码看视频

【衡阳】

一天下来3万步,只为转运更多旅客

4月20日,受广东北部、湖南南部持续强降雨天气影响,京广线南段途经衡阳、耒阳、郴州的部分普速列车停运或折返运行,两万多名旅客出行受阻。

“暴雨比我们想象中要大不少,面对这样的情况,我们比旅客的心更急。”衡阳火车站客运值班员王振告诉记者,连日来的广东暴雨导致衡阳站旅客滞留人数较多,为了安抚旅客并及时转运,他的衬衫都湿透了几件。“汗湿了就换另一件,没时间休息。”

据衡阳车务段有关负责人介绍,从19日起车务段管内的衡阳、耒阳、郴州站第一时间联系市交通局、市应急管理局、公交集团、火车站派出所等市政部门,积极有序进行普铁转高铁运输组织工作。

“每一趟折返列车驶入站台前,都要通过无线电台提前联系列车长,了解列车情况以及重点旅客需求,带领需要转运的旅客从站台前往公交站。”面对突发事件,王振负责站台引导,从站台到公交站的路,他来回回走了几十次,一天下来微信步数高达3万步。

“走着这几万步,我只有一个目的,就是尽最大努力去帮助转运旅客顺利回家。”王振笑着说。

据了解,在衡阳、郴州、耒阳火车站全体工作

人员和相关市政部门的协作下,截至4月21日10时,衡阳车务段已成功转运26000余名受阻旅客。

【郴州】

100台应急公交,妥善安置每位滞留旅客

“多亏看了天气预报,及时把车票退了,不然滞留在火车站的人员就有我。”郴州市民邱先生感叹道。

4月20日,1万余名旅客滞留在郴州火车站。

“4月20日7时,在收到省气象台发布的郴州全境暴雨黄色预警后,我们与气象部门开展了紧密会商联动。”郴州市应急局宣教科主任陈文佳告诉记者,“接到安置旅客的信息后,我们利用降雨间歇期全力以赴安置和转运滞留旅客。”在郴州市应急指挥中心的统一调度指挥下,应急、交通等多部门协同作战,第一时间赶赴郴州火车站和郴州西站,为滞留旅客提供应急物资、热心帮助以及情绪安抚等。

“虽然因为天气原因我们滞留在郴州,大家齐心相助让我觉得很暖心。”滞留在郴州西站的旅客刘先生向记者说,“他们组织了大巴统一到高铁站接我们,让我们有地方可去。”

记者了解到,截至4月20日18时,郴州市交通局调集了100台应急公交运力对滞留旅客进行有序转运乘车,共转运136趟次,累计转运旅客6800余人,其余滞留旅客正在有条不紊地安全转移中。

雨情分析

湘南等地降雨较常年同期偏多

“一言难尽,今年4月的雨怕是没停过,这是我这几年来第一次看见这么大的雨。”家住郴州市临武县的李先生向记者透露,过去几天,临武的雨就下个不停,对外出造成很大不便。

记者从郴州市气象台获悉,从4月19日5时至4月21日8时,最大降水出现在临武县南强镇邹家站190.6毫米。郴州市气象部门共发布重要警示信息32期32737人次,预警信号34期99县次。

放眼整个华南,这个周末,多地迎来今年最强降雨的核心影响时段。据中央气象台统计,4月以来,华南北部、江南中东部累计降雨量普遍达到200-350毫米,局地超过400毫米;广东中北部、广西北部、湖南南部、江西南部等地降雨较常年同期偏多1-3倍。

水利部21日10时将针对广东省的洪水防御应急响应从Ⅳ级升至Ⅲ级。据预报,近期华南地区强降雨仍将持续,珠江流域北江将发生特大洪水。

尽管湖南大部受影响较小,但雨水依然充沛。湖南省气象台预计,4月21日白天受低涡切变和西南急流共同影响,湘南地区有较强降雨。21日晚至22日白天受高空槽影响,全省大部分地区有小雨。22日晚至23日高空槽东移过境,省内大部分地区以多云为主。

不过,24-26日,江南等地又将有一次明显降雨过程,其中江南中南部和华南的部分地区有暴雨,局地大暴雨,强降雨落区与前期接近,注意临近关注。

长沙连线

春日终有晴天! 未来一周长沙晴雨“对半开”

“哎,阳光不在了,天空阴云密布的景象已经司空见惯了。”长沙市民小吴望着长沙的天摇了摇头。的确,进入4月以来,长沙的雨水成为天气舞台的主旋律,大部分日子都有雨水的身影,阳光只是在雨水的间歇中见缝插针地偶尔现个身。

“太阳究竟来不来?”成了长沙市民近期期待的焦点。记者4月21日从长沙市气象台了解到,未来一周,天气模式终于将有所改变,晴雨将轮番登场,气温也将随着天气变化有所起伏。但谷雨节气之后,降雨依旧会比较的多,空气湿度较大,这个时候除了注意调理脾胃、柔肝疏肝之外,还应注意祛湿。

长沙市气象台预计,21日-22日白天,受高空波动影响,多云有阵雨或雷阵雨;22日晚-23日,环流平直,多云或晴天;24日-25日,切变北抬,有一次中雨过程;26日-27日,高空偏北气流控制,多云。



4月21日,救援人员在广东清远英德市浚洸镇开展救助。 新华社图



4月20日早上7时,郴州公交集团开始陆续将被困火车站的3000余名旅客转运到高铁站。